

HIREK.

— **A kormányzó elutazása.** Wickenburg István gróf és neje tegnap, kedden reggel a gyorsvonattal Budapestre utaztak. A kormányzói pár részt vesz a koronázási ünnepségeken.

— **A Vöröskereszt-kórház karácsonya.** Bensőséges, meleg karácsonyi ünnepet tartottak hétfőn délután a helybeli Vöröskereszt-kórházban. Óriási karácsonyfa díszítette a kivándorlási ház hatalmas előcsarnokát és sok száz beteg és sebesült katona állott a karácsonyfa körül. Négy óra körül gyülekeztek a vendégek, köztük Kankovszky min. tanácsos és neje, Manasteriotti min. osztálytanácsos és még sokan, a fiumei urí társaság tagjai közül. Félőtkor érkezett meg Wickenburg István gróf kormányzó és neje, Pücker-Limpurg Zsófia grófnő, kis leánykájával Mária Marica grófkisasszony-nal együtt. A kormányzók megérkezése után Don Balas kanonok az oltárhoz lépett és kezdetét vette az istentisztelet Bossi kisasszony teljes zenekari kísérettel Gounod Ave Maria-ját énekelte, azután felolvasta Don Balas kanonok a tábori püspök pásztor levelét, majd Bencez tábori lelkész intézett magyar beszédet a katonákhoz. Ezután Wickenburg kormányzó beszélt. További kitarásra buzdította a katonákat, majd németül folytatva magyar nyelven megkezdett beszédét, végül ismét magyarul fejezte be, még pedig a király éltetésével, amire a katonák háromszoros harsány éljen-kiáltása adott visszhangot. A beteg katonák nevében Kurtág Illés dr. hadapród mondott meleg hangú köszönetet Wickenburg Istvánné grófnénak és a kormányzónak azért a szeretetteljes ápolásért és gyöngéd bánásmódért, melyben a kórház mindannyijukat részesíti. Kuharec zenekara játszott azután és a zene hangjai mellett osztották ki a sebesültek között a karácsonyi ajándékok vég nélküli áradatát. Az ajándékok kiosztása után a zenekar az amputáltak kóntermebe vonult és azokat szónakoztatta játékaival, a kik nem vehettek részt az előcsarnokban lefolyt ünnepélyen. Az ünnepély befejeztével a kormányzó megköszönte Kuharec karagnagynak áldozatkész közreműködését.

— **Doktorráavatás.** Battistich Oszkár polgármesteri titkár és városi fogalmazó e napokban megszerezte az államtudományi doktorátust a budapesti tudományegyetemen.

— **Elmarad a koronázási diszközgyűlés.** Mint megírtuk, a város ünnepi diszközgyűlést szándékozott tartani a koronázás napján és a közgyűlés után a domtemplomban tartandó ünnepi Tedeumra vonultak volna testületileg a képviselőtestület tagjai. Ez a diszközgyűlés azonban elmarad, mert Celligoi Vencel halálával a városnak ma egyetlen alpolgármestere sincsen, aki a koronázási ünnepélyen résztvevő Vio polgármestert a képviselőtestületi ülésen helyettesíthetné. Így azután csak a Tedeumot tartják meg a koronázás napján, míg magáról a koronázásról egy későbbi rendes közgyűlésen fog a városi képviselőtestület megemlékezni.

— **Celligoi Vencel meghalt.** Fiume egyik közismert, közszeretett álló, érdemes öreg polgára fejezte be tegnap életét, Celligoi Vencel építész és a város második

alpolgármestere, tegnap délután hirtelen meghalt. A mindig jókedélyű öreg ur tegnap délelőtt még rendszeren ellátogatott törzs kávéházába, délután pedig a Casino Patrioticoba ment fel, ahol jókedvűen elbeszélgett több barátjával. Hat óra táján gyenge rosszulétről panaszkodott és átment egy szomszédos terembe. Alig ült azonban le ott egy pamlagra, heves rosszulét fogta el, néhány másodpernyi küzdelem után feje alá hanyatlott és mire a kaszinóban jelenlevő orvosok hozzárohantak, meghalt. Az orvosok szívszélhűdést állapítottak meg és holttestét felszállították a Belvederen levő családj villájába.

Celligoi Vencel dalmát származású volt, több mint 30 év előtt jött Fiuméba és itt mérnöki irodát nyitott, mely gyors virágzásnak indul. Ő építette a vasuti állomás épületét, valamint a kormányzóság jelenlegi épületét és sok más középületet is. Élénk részt vett a községi politikai életben, számos ülészakon át tagja volt a városi képviselőtestületnek, de sohasem politizált magyarellenes irányban. Tevékeny működést fejtett ki számos bizottságban, többek közt a községi takarékpénztár és a városi közművek irányításában vett élénken részt és mivel ifjúkorában tüzoltótiszt volt, rábízta a városi tüzoltóság ügyeinek vezetését is. Különböző érdemei elismerésül a **legutóbbi ülészakban** a képviselőtestület második alelnökévé választották meg. Rokonszenves egyénisége és jótékonyága révén általános szeretetnek örvendett városzerte. Hat fia és három leánya gyászolja, fiai valamennyien a harctéren küzdenek, leányai közül kettő ment eddig férjhez, az egyik Sichich Hermann dr. orvosnak, a másik Rubinich János építésznek a felesége.

A város méltóképen veszi ki a maga részét a képviselőtestület második alelnökének halála felett érzett gyászból. Ifj. Vio Antal dr. polgármester nyomban értesítette a képviselőtestület összes tagjait a gyász esetről és felkérte őket, hogy jelenjenek meg teljes számban a temetésen. Ugyancsak teljes számban jelenik meg a temetésen a városi tanács és a város tisztikara is és a képviselőtestületi tagok egyike beszélni is fog a ravatalnál. A haláleset hírére az összes városi középületeken és iskolákon kitűzték a gyászlobogót és azon az útvonalon, ahol a gyászmenet elhalad, gyászfátyolba burkolt utcai gázkandeláberok fognak égni a temetés ideje alatt. Végül külön gyászjelentést is adott ki a város Celligoi Vencel haláláról és Vio polgármester 100 koronát osztott ma ki a fiumei szegények között az elhunyt alpolgármester emlékére.

— **Olvasóinkhoz.** A hihetetlenül megrágult újságpapírra és az összes nyomdai cikkek egyre emelkedő áraitra való tekintettel kénytelenek vagyunk 1917 január 1-étől a tisztviselők, altisztek és munkások eddigi kedvezményes előfizetését, a mely a mai viszonyok között egyenesen veszteséget jelent reánk nézve, mérsékelten felemelni. Újévtől kezdve ezen előfizetés 1 óra 1 kor. 80 fill. negyedévre 5 kor., félévre 10 kor. és egész évre 20 kor. Mint hogy negyedévenként mindössze 50 filléres áremelésről van szó, reméljük, hogy kedvezményes előfizetőink szívesen fogják lapunknak ezt a csekély áldozatot meghozni, a miért cserébe továbbra is a helyi sajtó leggyorsabb és legbővebb tudósításait fogják „A Tengerpart”-ban megtalálni.

— **A Hitelbank tőkeemelése.** A Magyar Általános Hitelbank szombat délelőtt tar-

totta meg rendkívüli közgyűlését Cziráky Antal gróf elnöklésével, az alaptőke felemelése tárgyában.

Az elnök nagyhatású megnyitó beszéde után az igazgatóság előterjesztette az alaptőke felemelésére és ezzel kapcsolatban az alapszabályok módosítására vonatkozó javaslatát.

Az okokat, melyekből a tőkeemelés elodázhatatlan szüksége megítélhető, az igazgatóság előterjesztésébe foglalt adatok számszerűen is igazolják, a mennyiben az utolsó évtizedben a bank fejlődése következőleg alakult:

	1906	1915
Alaptőke	44.000	80.000
Tartalékalap	21.000	63.500
Összes saját tőke	65.000	143.500
Takarékbetétek s hitelezők	177.000	768.000
Tízta nyereség	5.837	12.361
Tárca s adósok	217.000	841.000
Évi összeforgalom	7.830.000	30.650.000

Az osztalék ezekben az években 40 korona (1906), majd 42 korona (1910) és végül 45 korona (1915) volt. Az 1906—15. évi nyereségekből 13 millió koronát tartalékolta az intézet és 6.2 millió koronát írt le az új bank épület építési és berendezési költségeiből.

A jelen évben folyóüzletünk növekedése — folytatja tovább a jelentés — még a fent elősorolt adatokat is messze felülmúló további haladást tüntet fel, a mennyiben november 30-án a tárca és az adósok összege 1260 millió koronára emelkedett és a takarékbetétek és hitelezők összege az 1135 millió koronát túlhaladta. Az első négy magyar hadikölcsön kibocsátásánál intézetünk egész szervezetét a nagy cél szolgálatába állítva, fiókjai, affiliált pénzügyi intézetei és helyei segítségével az összes jegyzőseknek egy ötödét tevő 1300 millió koronát gyűjtött össze és az ötödik hadikölcsön jegyzésénél is igen eredményesen közreműködött. Mindezek alapján indítványunk odaterjed, hogy a közgyűlés határozza el az intézet alaptőkéjének emelését 80.000.000 koronáról 120.000.000 koronára 100.000 darab 400 koronával teljesen befizetett új részvény kibocsátása által.

A közgyűlés az igazgatóság indítványát egyhangulag elfogadta és elhatározta, hogy a régi részvényeseknek ajánlja fel a részvényeket, még pedig oly módon, hogy minden két régi részvény tulajdonosát egy új részvény elővételi joga illeti meg. Az elővételi jog bejelentése 1917 január 3-tól 11-ig bezárólag eszközölendő.

Az új részvényekért 850 korona — a névértéknek megfelelő 400 korona és a tartalékalapra 450 korona — fizetendő be, hozzáadva az ezen összegek után 1917 január 1-től a befizetés napjáig járó 5%-os kamatot. Az új részvények birtokosai 1917 január 1-től kezdve részesednek az üzleteri eredmény használatból, a régi részvényesekkel egyenlően. Megjegyezzük, hogy az új kibocsátás sikerének biztosítására szindikátus alakult.

— **A Horvát Agrárbank tőkeemelése.** A Fiumében is fiókkal bíró Horvát Agrárbank R. T. szintén követi a tőkét emelő bankok példáját, a mennyiben tőkét két millió koronáról háromra emeli fel. A Horvát Agrárbank a horvátországi parasztszövetkezeteknek központi bankja és mint ilyennek nagy része volt kivándorlási üzletekben, amelyek most természetesen szűnnek.

— **Csökken a tifuszjárvány.** A tisztí főorvoshelyettesnél december 24-én, 25-én, 26-án és 27-én déli 12 óráig összesen 17 újabb tifuszbetegedést jelentettek be. Ugy a megbetegedések állandóan csökkenő száma, mint az új megbetegedések sokkal kevésbé heves jellege arra vall, hogy a veszedelem csökkenőfélben van.

— **Betörés egy kávéraktárba.** Az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek behatoltak Gál Já-

nos kávénagykereskedőnek az Eneo-téren lévő raktárába és onnan 6 zsák kávé, 5 kilogramm teát és 10 üveg likőrt vittek el. A kár meghaladja a 7000 koronát. A rendőrség nyomozza a vakmerő betörőket.

— **Tolvajok karácsonya.** A karácsonyi ünnepek alatt sem pihentek a tolvajok, az óvárosban két helyen is betörték, még pedig egy cukrászdába és egy vegyeskereskedésbe. A rendőrség eddig öt egyént fogott el a két betörés ügyében.

— **Baleset a gyárban.** Szombaton este Troszt Ferenc 50 éves munkás a helybeli papírgyárban leesett egy három méternél magasabb állványról és eltörte a nyakcsigolyáját. Halálos sérülésével beszállították a kórházba, ahol még most is élet és halál között lebeg.

Legujabb.

KORONÁZÁS ELŐTT.

BUDAPEST, dec. 27. A hivatalos Budapesti Közlönyben ma rendelet jelent meg, mely szerint december 30-án, a koronázás napján a hivatalos órákat az ország egész területén úgy kell a hivatalokban megtartani, mint vasárnap. Az erre a napra kitűzött bírósági tárgyalások számára új határnapok tűzendők ki. A kereskedelmi üzletekben és üzemekben a munka úgy folyhat, mint bármely vasárnapon. A boltoknak a vidéken délelőtt 9 órától 12 óráig, a fővárosban délután 2 óráig zárva kell maradniuk, kivéve azoknak, amelyekben ételleket, vagy italokat árúsítanak. A rendelet megszegése kihágást képez és 200 koronáig terjedő pénzbírsággal büntethető.

BRAILA ELESTE KÜSZÖBÖN ALL.

SZOFIA, dec. 27. **Isaccea** elestével az oroszoknak az **isaccea-macini** új védvonalon való védekezés illuzóriussá vált, Braila eleste néhány napon várható.

A KIRÁLYI PÁR BUDAPESTRE UTAZOTT.

BÉCS, dec. 27. Ma reggel féltíz órakor elindult Bécsből a királyi pár udvari vonata. A mozdony után következő második kocsi a király termes kocsija volt, melyet Károly király ezuttal **használt először.** Dél előtt féltizenegykor robogott be az udvari

vonat a pompásan feldiszitett pozsonyi pályaudvarra. Itt a városi képviselőtestület és a notabilitások élén Broly polgármester üdvözölte a királyt, aki néhány szíves szóval üdvözölte a királyt, aki néhány szíves szóval válaszolt. Pár perc múlva tovább indult a vonat.

BUDAPEST, dec. 27. A nyugati pályaudvar, az egész bevonulási utvonal és a lánchíd, amerre a királyi pár végigvonul, gyönyörűen fel van díszítve.

BÉCS, dec. 27. A királyi párt Montenuovo főudvarmester, Berchtold második főudvarmester és Lobkowitz szárnysegéd kísérik.

KÉSZÜL A BÉKE.

GENF, dec. 27. **A lapok a monarchia külügyminisztériumában beállott változásokhoz nagy reményeket fűznek.** Kiemelik, hogy ez a komoly békeakarás jele és a háború exponenseinek eltávolításával új rendszer kezdődik, amely a szláv kérdés megoldásával az összes nemzetiségek kibékítését akarja.

BÉCS, dec. 27. **A Neue Freie Presse azt hangsúlyozza, hogy Wilson politikáját a sajátunkkal kötöttük össze.** Az ántánt nem tagadhat meg semmitsem a központi hatalmaktól, amit Wilson elnöktől is meg ne tagadna. Most nem pusztán velünk van dolga, hanem Amerikával is, amellyel teljes egyetértésben vagyunk. Az ántántnak már nem a központi hatalmaknak, hanem Wilsonnak kell válaszolnia.

BERN, dec. 27. **Svédország, Norvégia és Dánia a Wilsonéhoz hasonló akció megfontolására készülnek.**

VENIZELOSZ ELLEN MERÉNYLETET KISÉRELTEK MEG.

PÁRIS, dec. 27. A Havas-ügynökség jelenti Szalonikiből: **Egy ismeretlen egyén, aki Venizelosz után érkezett Szalonikibe, az arzenálnál bombát dobott, mely a merénylőt megölte.** Azt hiszik, hogy az illető Venizelosz ellen tervezett merényletet.

AZ ATHÉNI GÖRÖG CSAPATOK ÁTHALADTAK A KORINTHUSI ÖBLÖN.

LUGANO, dec. 27. A Stefani-ügynökség jelenti Athénből: **Azok a görög csapatok, amelyek Athén körül állomásoztak, nevezetesen a második hadosztály, ötödik tüzezred és a prevesai tizenkettedik hadosztály egyes részei, áthaladtak a korinthusi öblön.**

Tegnap délután 6 órakor váratlanul elhunyt a mi imádott családfőnk

Celligoi Vencel mérnök, a városi képviselőtestület alelnöke stb. stb.

Felejtetelen elhunytunkat pénteken délelőtt 10 órakor kísérik utolsó útjára a Belvederen levő Celligoi villából.

FIUME, 1916. december 27-én.

A gyászoló család.

Minden egyéb értesítés helyett. - Részvéltogatások mellőzése kéretik.

Polla temetk. vállalat.

HÓNAPOKIG TARTÓ BÉKETÁRGYALÁSOK LESZNEK.

SZOFIA, dec. 27. Irányadó körök véleménye szerint a központi hatalmak békejegyzeit hónapokig tartó tárgyalásoknak és megbeszéléseknek kell követniük, mielőtt konkrét feltételek előterjesztésére kerül a sor. Az első kedvezőtlen hangok dacára az ántánt még mindig nem utasította vissza a békejegyzeit és aligha utasíthatja vissza a jövőben is. A dolog ezért még sokáig fog húzódní. Az ántánt kedvező pillanatokra vár vagy pedig a semlegeseknek egy erélyesebb közvetítésére az ántánt érdekében.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.



Jegyezzen



hadikölcsönt a

Fiumei Kereskedelmi Bank R. T.-nál

Adria palota,

mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.



Fenice mozisínház - Fiume.

Ma: **Hogy készül a mozdony.**

A zárt ajtó rejtélye. 3 felv.

Hogy kell a férje megfékezni.

Central kávéház.

(Europa szálló.)

Naponta délután és este **DE MAYO LEO** kitűnő zenekarával — hangversenyez. — Belépődíj nincs. —

Olcsón és jó csak

LUFT M. Fiume Corso 29.

ad el bluz- és kosztümgallért, harisnyát, étamint, battisztot, crépont, női fehérneműt, fátlyolt, zsebkendőt és mindenemű csipkét nagy választékban.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyílt fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burtozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz

tulajdonos.

A **Fiumei Vas- és Fémáruszövetkezet** mély fájdalommal jelenti, hogy alapítása óta érdeműs elnöke

CELLIGOI VENCEL mérnök

tegnap este jobb létre szenderült.

A tagok ez uton kéretnek, hogy felejthetetlen elnökünk temetésén pénteken d. e. 10. órakor résztvegyenek.

Il Municipio di Fiume profondamente commosso, partecipa la morte del

Venceslao ing. Celligoi

II. vice-presidente municipale

I funerali del compianto estinto avranno luogo venerdì 29 corr. alle ore 10.

Bizományi, és beraktározási vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle **ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvész mindenféle szoba- és cégfestést** a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. **ROSENBERG JÁNOS.** — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

ELADÓ

egy teljesen új, elegáns és komplet fodrászberendezés. Cím a kiadóhivatalban.

Dr. Palócz k. egészségügyi tanár
v. kórházi specialista orvos
Budapest, IV. Károly-körút 2. sz.

Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes biztonsággal felismeri és kigyógyítja úgy férfiaknál, mint nőknél a titkos és nemibetegségeket, valamint az azokból származó összes bajokat. Rendel hétköznapokon d. e. 10—12, d. u. 3—5 óráig. Ha személyesen lehetetlen volna megjelenni, válaszbelyeges levélre szívesen ad díjtalan felvilágosítást afelől, hogy otthoni kurával hogyan szabadulhat meg gyökeresen a bajától.

IRODAI TAKARITÁST VÁLLAL

irodaszolgai vagy házmesteri állást keres **Dömötör Pál** rokkant katona. Válasz a kiadóhivatalba kéretik.

Pezsgődugót

o használt, azonban nem töröttet vesz
o bármily mennyiségben előzetes tudakozódás nélkül, utánvétellel, darabját
o 25 fillérrel, használt, de jó állapotban
o levő palackdugó kilóját 4 koronáért,
o új palackdugó kilóját 15 koronáért
o **ROBICSEK ADOLF** parafadugógyár Budapest, Nefelejts utca 15.

MONATH ELLA

okl. zongoratanítónő Via Caserma 4., III. emelet.